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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Florian Koéhler, Oskar Lipp, Johannes Meier AfD
vom 08.05.2026

Fragen zu Hohe, Struktur und Auszahlung des Wohngeldes in Bayern im Jahr 2025

Das Wohngeld dient als staatlicher Zuschuss zur wirtschaftlichen Sicherung an-
gemessenen Wohnens und wird in Bayern als Mietzuschuss fur Mieter sowie als Lasten-
zuschuss fur Eigentimer selbst genutzten Wohnraums gewahrt. Vor dem Hintergrund
steigender Wohnkosten, ausgeweiteter wohngeldrechtlicher Leistungsanspriche und
erheblicher Belastungen 6ffentlicher Haushalte besteht ein besonderes parlamentari-
sches Interesse an der Hohe, Struktur und Verteilung der Wohngeldleistungen in Bay-
ern im Jahr 2025. Von besonderer Bedeutung ist dabei, in welchem Umfang Wohn-
geld an deutsche und auslandische Haushalte ausgezahlt wurde und wie sich diese
Leistungen nach Mietzuschuss und Lastenzuschuss unterscheiden.

Die Staatsregierung wird gefragt:

11 Wie hoch war die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im Jahr 2025
ausgezahlten Wohngeldleistungen? 3

1.2 Wie hoch war die durchschnittliche monatliche Wohngeldleistung je
wohngeldberechtigtem Haushalt im Freistaat Bayern im Jahr 20257 3

1.3  Wie viele wohngeldberechtigte Haushalte erhielten im Freistaat Bay-
ern im Jahr 2025 Wohngeld? 3

21  Wie verteilte sich die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im
Jahr 2025 ausgezahlten Wohngeldleistungen auf deutsche und aus-
landische wohngeldberechtigte Haushalte (bitte in absoluten Betragen
und prozentualen Anteilen tabellarisch darstellen)? 3

2.2  Wie verteilte sich die Zahl der wohngeldberechtigten Haushalte im
Freistaat Bayern im Jahr 2025 auf deutsche und auslandische wohn-
geldberechtigte Haushalte (bitte absolut und prozentual tabellarisch
darstellen)? 3

2.3  Wie hoch war die durchschnittliche monatliche Wohngeldleistung je
wohngeldberechtigtem Haushalt im Freistaat Bayern im Jahr 2025
nach deutscher und auslandischer Staatsangehdrigkeit? 3

3.1 Wie verteilte sich die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im
Jahr 2025 ausgezahlten Wohngeldleistungen auf Mietzuschuss und
Lastenzuschuss? 4
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3.2

3.3

41

4.2

51

5.2

5.3

Wie verteilte sich die Zahl der wohngeldberechtigten Haushalte im Frei-
staat Bayern im Jahr 2025 auf Mietzuschuss und Lastenzuschuss?

Wie hoch war die durchschnittliche monatliche Wohngeldleistung je
wohngeldberechtigtem Haushalt im Freistaat Bayern im Jahr 2025
nach Mietzuschuss und Lastenzuschuss?

Wie verteilte sich die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im
Jahr 2025 ausgezahlten Mietzuschiisse auf deutsche und auslandische
wohngeldberechtigte Haushalte (bitte in absoluten Betragen und pro-
zentualen Anteilen tabellarisch darstellen)?

Wie verteilte sich die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im
Jahr 2025 ausgezahlten Lastenzuschisse auf deutsche und aus-
landische wohngeldberechtigte Haushalte (bitte in absoluten Betragen
und prozentualen Anteilen tabellarisch darstellen)?

Wie viele wohngeldberechtigte Haushalte im Freistaat Bayern im
Jahr 2025 waren Familienhaushalte?

Wie viele wohngeldberechtigte Haushalte im Freistaat Bayern im
Jahr 2025 waren Rentnerhaushalte?

Wie verteilte sich die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im
Jahr 2025 ausgezahlten Wohngeldleistungen auf Familienhaushalte
und Rentnerhaushalte (bitte jeweils absolut und prozentual sowie nach
Mietzuschuss und Lastenzuschuss tabellarisch darstellen)?

Hinweise des Landtagsamts
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Wohnen, Bau und Verkehr
vom 26.05.2026

11  Wie hoch war die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im Jahr 2025
ausgezahlten Wohngeldleistungen?

Die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im Jahr 2025 ausgezahlten Wohngeld-
leistungen betragt 494.338.702,21 Euro. Die Halfte dieser Summe wird vom Bund
erstattet.

1.2 Wie hoch war die durchschnittliche monatliche Wohngeldleistung je
wohngeldberechtigtem Haushalt im Freistaat Bayern im Jahr 2025?

1.3 Wie viele wohngeldberechtigte Haushalte erhielten im Freistaat Bay-
ern im Jahr 2025 Wohngeld?

Die Fragen 1.2 und 1.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Die durchschnittliche Wohngeldleistung und die Anzahl der wohngeldberechtigen
Haushalte in Bayern werden in der amtlichen Wohngeldstatistik erfasst. Die Wohn-
geldstatistik fur das Jahr 2025 wird voraussichtlich im Juni 2026 vom Landesamt fir
Statistik auf der Internetseite Soziales — Landesamt fir Statistik' veroffentlicht.

21 Wie verteilte sich die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im
Jahr 2025 ausgezahlten Wohngeldleistungen auf deutsche und aus-
landische wohngeldberechtigte Haushalte (bitte in absoluten Betragen
und prozentualen Anteilen tabellarisch darstellen)?

2.2 Wie verteilte sich die Zahl der wohngeldberechtigten Haushalte im
Freistaat Bayern im Jahr 2025 auf deutsche und ausléandische wohn-
geldberechtigte Haushalte (bitte absolut und prozentual tabellarisch
darstellen)?

2.3 Wie hoch war die durchschnittliche monatliche Wohngeldleistung
je wohngeldberechtigtem Haushalt im Freistaat Bayern im Jahr 2025
nach deutscher und auslandischer Staatsangehoérigkeit?

Die Fragen 2.1 bis einschlief3lich 2.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Der Staatsregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor. Die Staatsangehorigkeit
wird im Rahmen der Wohngeldstatistik nicht erfasst.

1 https://www.statistik.bayern.de/statistik/bildung_soziales/soziales/index.html


https://www.statistik.bayern.de/statistik/bildung_soziales/soziales/index.html
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3.1 Wie verteilte sich die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im
Jahr 2025 ausgezahlten Wohngeldleistungen auf Mietzuschuss und
Lastenzuschuss?

3.2 Wie verteilte sich die Zahl der wohngeldberechtigten Haushalte im
Freistaat Bayern im Jahr 2025 auf Mietzuschuss und Lastenzuschuss?

3.3 Wie hoch war die durchschnittliche monatliche Wohngeldleistung
je wohngeldberechtigtem Haushalt im Freistaat Bayern im Jahr 2025
nach Mietzuschuss und Lastenzuschuss?

Die Fragen 3.1 bis einschlief3lich 3.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Die gefragten statistischen Daten zu Miet- und Lastenzuschiissen werden im Rahmen
der amtlichen Wohngeldstatistik erhoben. Zur Veroffentlichung der Wohngeldstatistik
2025 wird auf die Ausfiihrungen zu den Fragen 1.2 und 1.3 verwiesen.

41 Wie verteilte sich die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im
Jahr 2025 ausgezahlten Mietzuschiisse auf deutsche und auslandische
wohngeldberechtigte Haushalte (bitte in absoluten Betragen und
prozentualen Anteilen tabellarisch darstellen)?

4.2 Wie verteilte sich die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im
Jahr 2025 ausgezahlten Lastenzuschiisse auf deutsche und aus-
landische wohngeldberechtigte Haushalte (bitte in absoluten Betra-
gen und prozentualen Anteilen tabellarisch darstellen)?

Die Fragen 4.1 und 4.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Der Staatsregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor. Die Staatsangehorigkeit
wird im Rahmen der Wohngeldstatistik nicht erfasst.

51 Wie viele wohngeldberechtigte Haushalte im Freistaat Bayern im
Jahr 2025 waren Familienhaushalte?

Der Staatsregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor. Beziehungskonstellationen
werden im Rahmen der Wohngeldstatistik nicht erfasst.

5.2 Wie viele wohngeldberechtigte Haushalte im Freistaat Bayern im
Jahr 2025 waren Rentnerhaushalte?

Die Anzahl der Rentnerhaushalte im Wohngeldbezug wird im Rahmen der amtlichen
Wohngeldstatistik erfasst. Zur Veroffentlichung der Wohngeldstatistik 2025 wird auf
die Ausfihrungen zu den Fragen 1.2 und 1.3 verwiesen.
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5.3 Wie verteilte sich die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im
Jahr 2025 ausgezahlten Wohngeldleistungen auf Familienhaushalte
und Rentnerhaushalte (bitte jeweils absolut und prozentual sowie
nach Mietzuschuss und Lastenzuschuss tabellarisch darstellen)?

Zum Anteil der Familienhaushalte an der Gesamtsumme der ausgezahlten Wohngeld-
leistungen wird auf die Ausfihrungen zu Frage 5.1 verwiesen. Der Anteil der Rentner-
haushalte an der Gesamtsumme wird in der amtlichen Wohngeldstatistik erfasst. Zur
Veroffentlichung der Wohngeldstatistik 2025 wird auf die Ausfuhrungen zu den Fra-
gen 1.2 und 1.3 verwiesen.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen

	Deckblatt
	Initiativdrucksache 19/12131 vom 29.06.2026
	1.1	Wie hoch war die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im Jahr 2025 ausgezahlten Wohngeldleistungen?
	1.2	Wie hoch war die durchschnittliche monatliche Wohngeldleistung je wohngeldberechtigtem Haushalt im Freistaat Bayern im Jahr 2025?
	1.3	Wie viele wohngeldberechtigte Haushalte erhielten im Freistaat Bayern im Jahr 2025 Wohngeld?

	2.1	Wie verteilte sich die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im Jahr 2025 ausgezahlten Wohngeldleistungen auf deutsche und ausländische wohngeldberechtigte Haushalte (bitte in absoluten Beträgen und prozentualen Anteilen tabellarisch darstellen)?
	2.2	Wie verteilte sich die Zahl der wohngeldberechtigten Haushalte im Freistaat Bayern im Jahr 2025 auf deutsche und ausländische wohngeldberechtigte Haushalte (bitte absolut und prozentual tabellarisch darstellen)?
	2.3	Wie hoch war die durchschnittliche monatliche Wohngeldleistung je wohngeldberechtigtem Haushalt im Freistaat Bayern im Jahr 2025 nach deutscher und ausländischer Staatsangehörigkeit?

	3.1	Wie verteilte sich die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im Jahr 2025 ausgezahlten Wohngeldleistungen auf Mietzuschuss und Lastenzuschuss?
	3.2	Wie verteilte sich die Zahl der wohngeldberechtigten Haushalte im Freistaat Bayern im Jahr 2025 auf Mietzuschuss und Lastenzuschuss?
	3.3	Wie hoch war die durchschnittliche monatliche Wohngeldleistung je wohngeldberechtigtem Haushalt im Freistaat Bayern im Jahr 2025 nach Mietzuschuss und Lastenzuschuss?

	4.1	Wie verteilte sich die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im Jahr 2025 ausgezahlten Mietzuschüsse auf deutsche und ausländische wohngeldberechtigte Haushalte (bitte in absoluten Beträgen und prozentualen Anteilen tabellarisch darstellen)?
	4.2	Wie verteilte sich die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im Jahr 2025 ausgezahlten Lastenzuschüsse auf deutsche und ausländische wohngeldberechtigte Haushalte (bitte in absoluten Beträgen und prozentualen Anteilen tabellarisch darstellen)?

	5.1	Wie viele wohngeldberechtigte Haushalte im Freistaat Bayern im Jahr 2025 waren Familienhaushalte?
	5.2	Wie viele wohngeldberechtigte Haushalte im Freistaat Bayern im Jahr 2025 waren Rentnerhaushalte?
	5.3	Wie verteilte sich die Gesamtsumme der im Freistaat Bayern im Jahr 2025 ausgezahlten Wohngeldleistungen auf Familienhaushalte und Rentnerhaushalte (bitte jeweils absolut und prozentual sowie nach Mietzuschuss und Lastenzuschuss tabellarisch darstellen

	Hinweise des Landtagsamts


